



Επαγγελματική κατάρτιση σε κρατούμενους των αγροτικών φυλακών

Ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.) του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη υπέγραψαν μνημόνιο συνεργασίας για την από κοινού δράση με σκοπό την αποτελεσματική κοινωνική επανένταξη των κρατουμένων και την επιστημονική αναβάθμιση των γνώσεων των επιστημόνων που υπηρετούν στα Αγροτικά Καταστήματα Κράτησης της χώρας.

Κύριο αντικείμενο της δράσης είναι η κοινωνική επανένταξη των κρατουμένων μέσω:

- της επαγγελματικής κατάρτισης τους στις σύγχρονες καλλιεργητικές πρακτικές και τεχνικές
- της πρακτικής άσκησής τους, που θα υλοποιηθεί στα αγροκτήματα του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ με στόχο την παραγωγή - επεξεργασία αγροτικών προϊόντων
- της μεταφοράς σύγχρονης γνώσης και μετεκπαίδευσης των Γεωτεχνικών Επιστημόνων, που υπηρετούν στα Καταστήματα Κράτησης
- της προσφοράς σύγχρονης επαγγελματικής γνώσης και σύγχρονης πληροφόρησης και ενημέρωσης στους κρατούμενους, μέσω της δημιουργίας ειδικών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων, αλλά και της διοργάνωσης σεμιναρίων για θέματα που άπτονται στην επαγγελματική τους απασχόληση στον πρωτογενή τομέα

Σε πρώτη φάση, η συνεργασία θα ξεκινήσει πιλοτικά από το Αγροτικό Κατάστημα Κράτησης Αγιάς Χανίων, το οποίο θα συνεργαστεί αφενός με το Ινστιτούτο Ελαίας, Υποτροπικών Φυτών & Αμπέλου και αφετέρου με το Κέντρο «ΔΗΜΗΤΡΑ» Χανίων του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ.

Το Κέντρο «ΔΗΜΗΤΡΑ» Χανίων του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ θα υλοποιήσει σεμινάρια κατάρτισης στους κρατούμενους τόσο στις υφιστάμενες δομές των αγροτικών Καταστημάτων Κράτησης, όσο και στους χώρους που στεγάζεται. Επιπλέον, θα παράσχει εκπαιδευτικό - υλικοτεχνικό εξοπλισμό προκειμένου να εκπαιδευτούν οι κρατούμενοι (επαγγελματική επιμόρφωση με παροχή βεβαίωσης επιτυχούς παρακολούθησης).

Το επιστημονικό προσωπικό του Ινστιτούτου Ελιάς Υποτροπικών Φυτών και Αμπέλου του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ θα επιβλέπει την εκπαίδευση των Γεωτεχνικών Επιστημόνων των Καταστημάτων Κράτησης.

Παράλληλα, θα γίνει διερεύνηση της δυνατότητας δημιουργίας - κατασκευής νέων Αγροτικών Καταστημάτων Κράτησης σε κατάλληλες περιοχές ανά την Ελλάδα, οι οποίες θα καθοριστούν μετά από σχετική μελέτη που θα προκύψει από τη συνεργασία του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ με τη Γ.Γ.Α.Π.